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SUNUŞ

“Türkiye Siyasi Gündem Araştırmaları – 2021 Genel Değerlendirmesi” AREA ARAŞTIRMA tarafından

gerçekleştirilmiştir. Ocak-Aralık 2021 tarihlerinde her ayın son haftasında toplam 12 araştırmanın trend raporunda;

siyasi partilerin seçmen desteği, hükümet ile ilgili kanaatler ve seçmenin politik tercihleri konu edinmiştir.

Araştırmalar NUTS1 bölgeleme sistemine göre toplam 12 Büyükşehirde (İstanbul, Tekirdağ, İzmir, Bursa, Ankara,

Adana, Kayseri, Samsun, Trabzon, Erzurum, Malatya ve Diyarbakır) gerçekleştirilmiştir.

Araştırmalar bu illerde 18 yaş ve üzeri ortalama 2.000 kişi ile yüz yüze anket ve CATI (Bilgisayar Destekli Telefonla

Görüşme) yöntemiyle gerçekleştirilmiştir.

AREA ARAŞTIRMA
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AK Parti CHP İYİ Parti HDP MHP DEVA P. Diğer* Kararsız /

Hiçbiri

24,7

22,0

12,8

8,1 7,3

3,2 2,9

19,0

30,5

27,2

15,8

10,0
9,0

4,0 3,5

Toplam Seçmen Üzerinden Geçerli Oylar Üzerinden

Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%)

*Diğer partiler: Saadet P., Gelecek P., Yeniden Refah P., Memleket P., Türkiye Değişim P., TİP, Vatan P., DSP, TKP

(ARALIK 2021)

13 / 20 Aralık 2021 tarihleri arasında 2.204 kişi ile yüz yüze anket yöntemiyle gerçekleştirilmiştir. Örneklem hata
payı; %95 güven düzeyinde tasarım etkisi de göz önünde tutularak ±%2,09 olarak hesaplanmıştır.
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Partilerin 2021 Yılı Oy Trendleri (AREA Araştırma 2021 verileri) (%)

(Geçerli Oylar Üzerinden)
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*MHP 2021 yılı oy ortalaması: %9,6 St. Sapma: 0,571

*AK Parti 2021 yılı oy ortalaması: %34,2 St. Sapma: 2,244
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Partilerin 2021 Yılı Oy Trendleri (AREA Araştırma 2021 verileri) (%)

(Geçerli Oylar Üzerinden)
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(İYİ PARTİ)
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*İYİ Parti 2021 yılı oy ortalaması: %14,1 St. Sapma: 0,839

*CHP 2021 yılı oy ortalaması: %24,8 St. Sapma: 1,906
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Partilerin 2021 Yılı Oy Trendleri (AREA Araştırma 2021 verileri) (%)

(Geçerli Oylar Üzerinden)

(HDP)
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*DEVA Partisi 2021 yılı oy ortalaması: %2,7 St. Sapma: 0,900

*HDP 2021 yılı oy ortalaması: %10,4 St. Sapma: 0,830
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(Geçerli Oylar Üzerinden)

CUMHUR İTTİFAKI (AK PARTİ + MHP)

İttifakların 2021 Yılı Oy Trendleri (AREA Araştırma 2021 verileri) (%)
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CUMHUR İTTİFAKI 2021 yılı oy ortalaması: %43,8 St. Sapma: 2,594

MİLLET İTTİFAKI (CHP + İYİ PARTİ)
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MİLLET İTTİFAKI 2021 yılı oy ortalaması: %38,9 St. Sapma: 2,173
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Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz? (%)
(Geçerli Oylar Üzerinden)

Parti Genel Başkan

24 Haziran 2018 MV 

Seçimi Resmi 

Sonucu (%)

2020 Yılı Araştırma 

Ortalaması (%)

2021 Yılı Araştırma 

Ortalaması (%)

AK Parti
R. Tayyip 

ERDOĞAN
42,6 37,6 34,2

CHP
Kemal 

KILIÇDAROĞLU
22,6 24,1 24,8

İYİ Parti
Meral 

AKŞENER
10,0 11,5 14,1

HDP
Mithat 

SENCAR
11,7 11,1 10,4

MHP
Devlet 

BAHÇELİ
11,1 10,1 9,6

DEVA P.
Ali 

BABACAN
- 2,5 2,7

- Diğer partiler 2,0 3,1 4,2
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Kararsız Seçmen Analizi (%)

(ARALIK 2021)

“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna ‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren 

%19,0’lık seçmenin demografik ve politik analizi

CİNSİYET %

Kadın 10,9

Erkek 8,1

TOPLAM 19,0

YAŞ GRUBU %

18-34 yaş 9,0

35-54 yaş 6,3

55 yaş ve üzeri 3,7

TOPLAM 19,0

EĞİTİM DÜZEYİ %

İlkokul ve altı 3,9

Ortaokul / Lise 8,2

Üniversite ve üzeri 6,9

TOPLAM 19,0
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Kararsız Seçmen Analizi (%)

“Bugün milletvekili seçimi olsa hangi partiye oy verirsiniz “sorusuna ‘Kararsızım’ / ‘Hiçbiri’ yanıtını veren 

%19,0’lık seçmenin demografik ve politik analizi (Devam)

KARARSIZ SEÇMENİN 2018 MV. SEÇİMİNDE OY VERDİĞİ PARTİLER %

AK Parti 4,3

MHP 1,2

CHP 1,3

İYİ Parti 0,7

HDP 0,2

Diğer 0,5

Oy vermeyen 10,7

TOPLAM 19,0

(ARALIK 2021)
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Aile çevrenizde Türkçe dışında konuşulan herhangi bir ana dil var mı? Varsa nedir(%)

Türkçe; 74,8

Kürtçe; 21,7

Diğer; 3,5

Türkçe Kürtçe Diğer
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Kendinizi en çok hangi sosyo-politik kimlikle tanımlarsınız(%)

(Tek cevap alınmıştır. Toplam %100’dür.)

26,1

26,0

18,1

6,8

5,9

5,6

4,8

3,5

3,2

Atatürkçü

Türk Milliyetçisi

Muhafazakâr

Sosyal

demokrat

Laik

İslamcı

Ülkücü

Kürt Milliyetçisi

Sosyalist
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(Geçerli Oylar Üzerinden)

Sizce Türkiye’nin yönetim sistemi ne olmalıdır? (%)*
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem

2021 yılı ortalaması:

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi: %40,8

Güçlendirilmiş Parlamenter Sistem: %59,2

2021 yılı trend grafiği

*2021 yılı AREA Araştırma verileri
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi’ni başarılı buluyor musunuz? (%)
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Başarılı Başarısız Fikir belirtmeyen

2021 yılı ortalaması:

Başarılı: %37,5 Başarısız: %55,3 Fikir belirtmeyen: %6,9

2021 yılı trend grafiği

*2021 yılı AREA Araştırma verileri
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Hükümetin Ekonomi Politikasını başarılı buluyor musunuz? (%)
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Başarılı Başarısız Fikir belirtmeyen

2021 yılı ortalaması:

Başarılı: %24,6 Başarısız: %70,1 Fikir belirtmeyen: %5,4

2021 yılı trend grafiği

*2021 yılı AREA Araştırma verileri
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Sizce, Türkiye’nin EN ÖNEMLİ SORUNU nedir? (%)

Açık uçlu soruya verilen cevaplardan derlenmiştir.
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Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk İşsizlik Eğitim sistemi/ eğitimsizlik

2021 ortalaması:

Ekonomi / hayat pahalılığı/ yoksulluk: %56,7

İşsizlik %13,4

Eğitim sistemi/ eğitimsizlik %5,4

2021 yılı trend grafiği


